
PROTOKOLL FRÅN ÅRSMÖTE MED

VASALOPPETS VETERANKLUBB 2014-09-06, MoraParken, Mora

Närvarande: Eric Erlandsson (EE) Styrelsen - ordf

Torsten Löfgren (TL) - sekreterare

Karl-Erik Andersson (KEA) - ledamot

John-Erik Eggens (JEE) - ledamot

Arne Sundquist (AS) ledamot

Bo Wallin (BW) -ledamot

samt 127 ordinarie medlemmar och några hedersmedlemmar.

Övriga föredragande: Valberedningens ordf Per Nilsson; ordf för juryn för
Årets Vasaloppsveteran Birger Fält

(VL = Vasaloppet, ÖS = Öppet Spår)

§1

Mötet öppnas Ordföranden Erik Erlandsson hälsade alla välkomna och inledde med en kort

återblick på klubbens utveckling. Klubbens styrelse och övriga organisation
presenterades och ett påpekande gavs om att de reviderade stadgarna finns

möteshandlingarna. Ordföranden förklarade därpå årsmötet öppnat.

§2

Parentation med ljuständning hölls för de Veteraner och hedersmedlemmar som
avlidit sedan det förra årsmötet.

§3

Mötesordf Beslöts att enligt valberedningens förslag välja Lennarth Larsson (LL) som
mötesordförande.

§4

Mötessekr Beslöts att enligt valberedningens förslag välja Torsten Löfgren som
mötessekreterare.

§5

Röstlängd Beslöts att fastställa deltagarlistan med 127 röstberättigade medlemmar som

röstlängd.

Protokollsjusterare
Rösträknare

§6

Beslöts att välja Tore Södersten och Lars-Erik Tjäder till protokollsjusterare
och rösträknare.

§7

Mötets utlysande Ordf EE redovisade utsänd kallelse till mötet i Medlemsblad nr 3:2014 samt på.
Vasaloppets hemsida.

Beslöts att godkänna förfarandet för mötets utlysande.

§8

Dagordning Beslöts att godkänna föreslagen dagordning med komplettering under övriga
frågor ang 1. Veteranklubbens framtid, 2. Medlemskapet. L



§9

Verksamhetsberät-

telse, ek redovisn

Ordf EE redovisade framtagen verksamhetsberättelse. Komplettering ska göras
med Arne Sparr som regionsombud.
EE beskrev att ekonomin redovisas i VLs ekonomiska redovisning och i stort ligger
inom anvisad ram.

Beslöts att med angiven komplettering godkänna verksamhetsberättelsen.

§10

Ansvarsfrihet Beslöts att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för det gångna året.

§11

Medlemsavgift Styrelsen föreslog oförändrad medlemsavgift.
Beslöts att följa styrelsens förslag på 200 kr.

Verksamhetsplan
Budget

Val av ordförande

§ 12

TL föredrog styrelsens förslag till verksamhetsplan och EE föredrog förslag till
budget.
Beslöts att godkänna föreslagen verksamhetsplan och budget.

§13

Beslöts att enligt valberedningens förslag omvälja Eric Erlandsson för 1 år.

§ 14

Val av ledamöter Beslöts att enligt valberedningens förslag omvälja Torsten Löfgren och Karl-Erik

Andersson samt nyvälja Lennarth Larsson, Hagfors för 2 år.

§ 15

Val av valberedning Beslöts att omvälja valberedningen med Per Nilsson, ordf, Ingvar Hanses och

Erik-Ake Tranberg.

§16

Val av regionsombud Beslöts att omvälja samtliga regionsombud: Sören Sundström, Arne Sparr, Bo

Pettersson, Roland Olsson, Bror Forsberg, Folke Sjöberg och Arne Sundquist.

Val av jury Arets
Vasaloppsveteran

§ 17

Beslöts att omvälja Juryn för Årets Vasaloppsveteran Birger Fält ordförande, Tore
Södersten och Lars-Erik Tjäder.

§18

Inga motioner eller styrelseförslag har lämnats.Motioner

§ 19

Arets VL-veteran

Nästa årsmöte

Birger Fält meddelade och motiverade juryns beslut att tilldela Per Nilsson,
Fagersta utmärkelsen Arets Vasaloppsveteran.

§20

Styrelsen har konstaterat att Vasaloppets personal är hårt belastad av VLs

sommarvecka under förberedelseskedet för årsmötet. Diskussion fördes kring



Övriga frågor
Veteranklubbens
framtid

Medlemskapet

Namn på VL-stenar

VL-museet

möjligheterna att senarelägga årsmötet.

Beslöts att nästa årsmöte enligt traditionen hålls den 5 september 2014.

§21

1. TL utvecklade styrelsens uppfattning om Veteranklubbens framtid, främst
beträffande bemanning av styrelsen och dess möjliga och rimliga insatser för

klubben. Hittills har såväl planering och organisation som en stor del av de

operativa insatserna kunnat skötas genom förtroendevalda nära VL och dess

kansli, något som sannolikt inte kan ske i framtiden. Förtroendevalda måste sökas

och hittas ute i landet för att i första hand hantera policyfrågor men med klart

sämre möjligheter att delta i det verkställande arbetet. Styrelsen har fått VLs

lednings och styrelsers försäkran om behövligt stöd för fortsatt verksamhet och ska

därför upprätta specifikationer på innehållet i den praktiska verksamheten. 1
diskussion om årsmötets geografiska placering ansåg mötet förbehållslöst att Mora
och VLs omgivningar är enda lämpliga lösning.

2. TL beskrev också styrelsens åsikter om medlemskapet i Veteranklubben.
Medlem blir man enligt stadgarna efter ansökan och betald årsavgift.
Medlemskapet innebär såväl dessa skyldigheter som rättigheter, bl a deltagande
och rösträtt på årsmöte och Veteranting samt utnyttjande av de förmåner och
fördelar som ordnats genom klubben. Frågan om grunder för befrielse från

medlemsavgift, t ex av åldersskäl ska utredas. Styrelsen liksom VLs ledning anser

att medlemskapet ska handhas enligt stadgarna, vilket också var årsmötets
uppfattning.

3. Ingvar Hanses påminde om sin tidigare motion där 50-loppare bör få sina namn
på någon av de stenar som finns framför VLs Hus. Styrelsen har gjort flerfaldiga
framställningar om detta hos VL-ledningen, har hittills inte fått något klart besked

om stenarnas framtid och användning men fortsätter att hålla frågan levande.
4. Synpunkter angående VL-museet framfördes och diskuterades.

§ 22

Avslutning

Vid protokollet

Torsten Löfgren

Justeras

Ordföranden LL avslutade mötet.

Utdelning av Veteranmedaljer och -diplom liksom avtackning av uppskattade
medarbetare till klubben skedde efter mötet liksom information om

Veteranpresentationen genom Erik-Ake Tranberg, om klubbens sponsoravtal
genom Arne Sundquist, om VL-resa till USA genom Håkan Mossberg och slutligen

genom ett intressant föredrag av VLs tävlingsläkare Ulf Hållmarker: Fysisk aktivitet

- hälsonytta och risker.

Leuna iSamoк
Lennarth Larsson

treentaten
Tore Södersten

Lus Eit Frach
Lars-Erik Tjäder


